



Ο ΟΠΕΚ+ αλλάζει ρότα στα δεξαμενόπλοια

Σε αντίθεση με τα πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων και κύδην ξηρού φορτίου, οι πλοιοκτίτες των οποίων καταγράφουν σημαντικά κέρδη παρά την ύπαρξη της πανδημίας και τις επιπτώσεις που αυτή έχει στην οικονομία, ο κλάδος των δεξαμενόπλοιων συνεχίζει να «υποφέρει», ωστόσο η πρόσφατη απόφαση του ΟΠΕΚ+ περί αύξησης της παραγωγής πετρελαίου δημιουργεί κλίμα αισιοδοξίας στους πλοιοκτίτες. **σελ. 11**

Μετέωρα βήματα από το Χρηματιστήριο

Μετά το sell off της Δευτέρας το Χ.Α. επανήλθε σε ανοδική τροχιά χθες, ακολουθώντας τη διεθνή τάση, αλλά χωρίς να πείθει ότι έχει ξεφύγει από την επιθετικότητα των πωλητών, οι οποίοι είναι έτοιμοι να πυροδοτήσουν νέο κύμα ρευστοποιήσεων εάν χειροτερέψουν τα στοιχεία της μετάλλαξης «Δ». Η κεφαλαιοποίηση ανήλθε στα 60,303 δισ. **σελ. 17**

JTΙ Επενδύσεις 30 εκατ. δολ. στην τριετία από τη ΣΕΚΑΠ

Επταπλάσια σε σύγκριση με το 2018 είναι πλέον σήμερα η παραγωγική δυνατότητα της ΣΕΚΑΠ στην Ξάνθη, χάρη στις επενδύσεις ύψους 30 εκατ. δολαρίων που υλοποίησε την τελευταία τριετία η JTΙ, η οποία με αφορμή τη συμπλήρωση 40 ετών επενδυτικής παρουσίας της στην Ελλάδα εγκαίνιασε μία νέα γραμμή παραγωγής, παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης. **σελ. 12**

ΟΑΕΔ Ψαλιδίζεται ο αριθμός των εγγεγραμμένων ανέργων

Μειωμένοι σε σχέση με πέρσι, αλλά αυξημένοι σε σχέση με το 2019 είναι οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ. Τον Ιούνιο έφτασαν τους 948.722, αριθμός που είναι μικρότερος κατά 64.441 άτομα (-6,36%) αν η σύγκριση γίνει με τον Μάιο της ίδιας χρονιάς. **σελ. 4**

ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΑΝΑΘΕΡΜΑΝΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΡΜΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

ΠΩΣ ΑΝΑΔΙΑΝΕΜΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΚΑΠ

Γιώργος Δαλιάνης
Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Artion A.E.
Παραγραφή φορολογικών ελέγχων και ο ρόλος του ΣΔΟΕ >10

Κύπρος - Ελλάδα - Ε.Ε. - ΗΠΑ ΣΥΜΠΑΓΕΣ ΜΕΤΩΠΟ ΚΑΤΑ ΕΡΗΝΤΟΓΑΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΕΡΙ ΒΑΡΩΣΙΩΝ >16

Πώς θα επιδοτηθούν οι πάγιες δαπάνες

Ανοίγει η πλατφόρμα υποβολής νέας οριστικής δήλωσης από δικαιούχους «κουπονιών»

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την παροχή των ειδικών «κουπονιών» για την εξόφληση φόρων και ασφαλιστικών εισφορών σε όσες επιχειρήσεις και επαγγελματίες έχουν πληγεί από την πανδημία. Η εν λόγω επιδότηση μπορεί να φτάσει στο 70% ή και στο 80% των παγίων δαπανών που κατέβαλαν οι πληττόμενες επιχειρήσεις το 2020 και αφορά δαπάνες όπως παροχές σε εργαζόμενους, ασφαλιστικές εισφορές, ενέργεια, ύδρευση, τηλεπικοινωνίες, ενοίκια, λοιπά λειτουργικά έξοδα, χρεωστικούς τόκους και

συναφή έξοδα. Εντός της εβδομάδας αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή νέας οριστικής δήλωσης από τους δικαιούχους, όπως δήλωσε χθες και ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης, ενώ θα έχει προηγηθεί η έκδοση της υπουργικής απόφασης που θα καθορίζει επακριβώς τα κριτήρια επιλεξιμότητας για τη χορήγηση της κρατικής ενίσχυσης με τη μορφή της επιδότησης παγίων δαπανών. Σε κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι οι επιχειρήσεις που θα δικαιούνται

την ενίσχυση θα πρέπει να παρουσιάζουν κατά την επιλέξιμη περίοδο μείωση του κύκλου εργασιών τους κατά τουλάχιστον 30% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2019. Ήδη πάντως περισσότερες από 30.000 επιχειρήσεις, σε σύνολο 74.000 που υπέβαλαν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Πρόγραμμα Επιδότησης Παγίων Δαπανών, αναμένεται να λάβουν το πιστωτικό για την πληρωμή των φετινών φορολογικών και ασφαλιστικών τους υποχρεώσεων. **σελ. 5**



Τι αλλάζει στην εκτός σχεδίου δόμηση

Τροπολογίες - Ποιες περιοχές αφορούν

Αποσαφηνίσεις για τη δόμηση στις εκτός σχεδίου περιοχές και ρυθμίσεις για ιδιοκτησιακά ζητήματα μεταξύ Δημοσίου και ιδιωτών σε δασικές εκτάσεις περιλαμβάνουν τροπολογίες που κατέθεσε το υπ. Περιβάλλοντος στη Βουλή στο ν/σχ για τη διαχείριση των αποβλήτων. Ειδικότερα, ορίζεται η διαδικασία για τη διοικητική αναγνώριση της κυριότητας σε δάση, δασικές εκτάσεις, χορτολιβαδικές και βραχώδεις εκτάσεις στις περιφέρειες των Πρωτοδικίων Ιονίων Νήσων, Κρήτης, νομών Λέσβου, Σάμου, Χίου και Κυ-

κλάδων, Κυθέρων-Αντικυθήρων και της Μάνης. Όπως επισημαίνεται, το Δημόσιο προβάλλει δικαιώματα κυριότητας σε όλα τα δάση, τις δασικές αλλά και τις χορτολιβαδικές εκτάσεις. Στις περιοχές όμως που δεν υπάρχει το τεκμήριο της κυριότητας, η απόδειξη των ισχυρισμών του στα δικαστήρια είναι αδύναμη, με αποτέλεσμα τις υποθέσεις να κερδίζουν κατά κανόνα οι ιδιώτες, έπειτα από επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία, που έχει ως συνέπεια τη συμφόρηση των δικαστηρίων και των υπηρεσιών του Δημοσίου. **σελ. 6**

Με αργό ρυθμό η υποβολή δηλώσεων

Φορολογούμενοι

Με ημερήσιο ρυθμό σχεδόν διπλάσιο από αυτόν με τον οποίο υποβάλλονται σήμερα στο TAXISNET θα χρειαστεί να αποστέλλονται πλέον οι φοροδηλώσεις του φορολογικού έτους 2020 ώστε να καταστεί εφικτή η εμπρόθεσμη υποβολή όλων μέχρι τις 27 Αυγούστου 2021. **σελ. 3**

Πιο κοντά στις μεταρρυθμίσεις «έρχεται» το ΔΝΤ

Υπό εξέταση τα μέτρα διάσωσης

Εντείνονται οι φωνές στους κόλπους του ΔΝΤ που ζητούν απ' όλες τις οικονομίες του πλανήτη να προετοιμάσουν τη μετάβαση από τα μέτρα διάσωσης έναντι του Covid σε μεταρρυθμίσεις που θα διασφαλίσουν τις προοπτικές ανάκαμψης. Το ΔΝΤ εκτιμά ότι οι μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας, στον τομέα χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και σε επίπεδο παραγωγής θα συμβάλουν στην τόνωση του επιτίου κατά κεφαλή ΑΕΠ κατά 1% στις αναδυόμενες και αναπτυσσόμενες οικονομίες την επόμενη δεκαετία. **σελ. 2**



σελ. 13

Lamda Development
Οι επενδυτικές υπεραξίες της Marina Galleria

Covid-19
Λίγο πριν από το «κόκκινο» 16 περιοχές της χώρας

Mini lockdown
Παραμένουν τα μέτρα περιορισμού στη Μύκονο **σελ. 7**